

DISCO AZUL

Recuerdos que siempre que darán en nuestra memoria mientras vivamos. Recuerdos que siempre a lo largo de las edades y de las generaciones y de las culturas; más que por testimonio escrito, por tradición oral, desde nuestro corazón, al alma de nuestros hijos y de nuestros nietos, y del corazón de estos hijos y nietos nuestros, a la alma de nuestros biznietos y tataranietos y todos nuestros descendientes sucesivos en el devenir infinito de los años.

Esas dos mitades del recordatorio de Dolffus, que poseyeron Moja y Sanjurjo. Y fue esa escena de romance épico que sólo podría ser escrito por el cantor del Cid: Ese entrar grave y pausado de nuestro Generalísimo Franco en la Basílica de la Virgen de Begonia; ese arrodillarse con serena majestad; ese rezo callado; y ese lento inclinarse la cabeza hacia las losas para celebrar un no contenido llanto por la ausencia del Amigo... del compañero en la obra titánica de la salvación y reconquista de España.

Moja y Sanjurjo, cerraron sus ojos para siempre a la vista de su tierra de promisión. Don Francisco Franco, no pudo sustraerse a la tristeza dolorosa y amarga de que el gran Caudillo del Norte, su amigo y compañero, no pudiese, siquiera un instante, ver el fruto glorioso del afán más ilusionado de su vida...

Flores de recuerdo en impermeable fresca y lozana, en nunca jamás agotable aroma de nostalgia heroica, al borde del camino del tiempo.

Recolecta de las Flechas

En los amplios escaparates que en la calle de Santa Clara tiene en su almacén de mercadería don Heriberto Hernández González, se exhiben sendas bachelas colmadas con grandes montones de paquetes de cigarrillos picadura, cigarros puros, cajas de cerillas y block de papel que las simpáticas flechas, de la sección femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. han recolectado en el día de antayer para regalar y obsequiar a los heridos de guerra que se hallan hospitalizados en nuestra ciudad.

Está siendo muy elogiada la actitud que han observado las flechas zamoranas llevando a cabo esta colecta que tan óptimos resultados ha dado.

Hacemos observar que los donativos en metálico han sido invertidos en la compra de tabacos.

Gobierno Militar de Zamora

Se notifica a todos los propietarios de fincas urbanas de esta población que a partir del día 27 del actual, comenzará la inspección de los REFUGIOS, imponiendo sanciones a los que no hayan cumplimentado mi bando de fecha 10 del actual.

Zamora, 22 de Junio de 1937.—El Gobernador Militar, Morate de la Guerra.

Las alteraciones de la próstata

Como evitar la operación

En generalmente en las proximidades de la cincuentena cuando la próstata se inflama, aumenta de volumen. El enfermo siente deseos tan frecuentes como imperiosos de orinar. Durante la noche tiene que levantarse repetidas veces. Experimenta sensaciones de quemaduras en el conducto urinario, además de pinchazos que se irradian por el periné y el bajo vientre. Las micciones se hacen cada vez más dolorosas, la vejiga se vacía incompletamente (retención) y muy pronto el desdichado prostático se ve obligado a recurrir a los sondajes repetidos, algunas veces a la "sonda permanente", que constituye una amenaza de operación.

Los tratamientos externos: lavados, masajes, no son más que paliativos que no atacan la causa del mal. Solamente un tratamiento interno es capaz de descongestionar la próstata. Las sales hágénicas de magnesio, tomadas bajo la forma de grageas de Magnogene, son desde este punto de vista, de una eficacia poco corriente. La experiencia ha demostrado que una cura continuada de Magnogene calma la inflamación de la próstata. Se aprecia cada día su disminución de volumen. Desaparecen igualmente las sensaciones de quemaduras y los pinchazos. La vejiga se vacía completamente y los deseos de orinar son menos frecuentes, menos tiránicos; las micciones vuelven a hacerse normales. El efecto del Magnogene se traduce en una mejoría en el estado general, que en algunos casos, toma el aspecto de un verdadero rejuvenecimiento. El extracto de una comunicación presentada en la Academia de Medicina de París, describiendo los efectos y resultados de este nuevo tratamiento, será en viado gratuitamente a quien lo solicite de la Sección "AS" Apartado 648. Madrid.

Comisión de incautación de bienes en la provincia de Zamora

Se recuerda a todos aquellos que vienen obligados a prestar declaraciones de créditos en favor de personas residente en territorio no liberado, que el plazo para la presentación de las referidas termina el día 30 del presente mes, advirtiendo que las declaraciones remitidas por correo y que carezcan del reintegro de 0'25 pesetas se tendrán por no presentadas, incurriendo los interesados en idénticas responsabilidades y sanciones que aquellos que omitieran la presentación de las declaraciones mismas.

Zamora, 21 de Junio de 1937.—El Gobernador-Presidente, Enrique Veiga Varela.

Casa de Socorro

Ha sido asistido en el día de hoy, Francisco Liqueste Diez, de 10 años de edad, con domicilio en la Plaza de Santa María la Nueva número 10, de herida contusa en la región parietal derecha que interesa cuero cabelludo. Se la causó una señora al tirarle con una madera; leve.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Elisa de Nuestra Señora del Pilar García Sanz.
María del Pilar Centeno Galán

TRASPASO

Se hace del acreditado "Restaurant" de Julián Martínez. San Torcuato 50.—ZAMORA.

HERALDO en la provincia

CUBILLOS

...Y de la tumba de un héroe nació una flor...

¡Bilbao ya es nuestro!, y a este grito de alegría nacional el pueblo de Cubillos, como todos los pueblos de Castilla, se desborda en patriótica manifestación, y recorriendo sus calles, entre el estruendo de cohetes, himnos nacionales, atronadores vivas a España, al Ejército y sus jefes, se dirigió a las doce de la noche a su iglesia parroquial, presidido por sus autoridades eclesiásticas y civil, jefe de F. E. T. y de las Jons, para ofrecer a su Reina y Madre esta nueva flor nacida en la tumba del inmortal Moja, y trasplantada por nuestro Generalísimo al jardín de la Unidad Nacional.

"Dios te salve, Reina y Madre de misericordia"... sencilla y fervorosa oración que al día siguiente, fué coronada con una misa solemne a las diez y media y con el sublime cántico del "Te-Deum", y por la tarde en el Santo Rosario y Exposición de su Divina Majestad. ¡Gloria a nuestros héroes!
¡Viva España!
¡Viva Franco!
¡Viva Moja!

Eduardo Escribano

FIGUERUELA DE ARRIBA

En la iglesia parroquial de Figueruela de Arriba, con asistencia de las autoridades, han tenido lugar los funerales por el alma del insigne Caudillo General Moja, a cuyo acto ha asistido el pueblo en

masa, expresando de este modo su sentimiento por el fin del heroico soldado.

Las fuerzas de Carabineros, diendo guardia de honor en la iglesia durante toda la ceremonia, que fué oída con religioso silencio.

También en Figueruela de Abajo se ha celebrado otro acto análogo, al que han asistido todas las autoridades y el pueblo en su totalidad.

El Corresponsal.

CIBANAL

En la iglesia parroquial de este pueblo y aplicados por el eterno descanso del General Moja, se celebraron el día 14, solemnes funerales, para cumplir así el acuerdo adoptado por la Corporación municipal.

Asistieron al acto todo el Ayuntamiento en pleno y las autoridades locales, maestros nacionales de esta localidad y del pueblo de Formariz, y todo el vecindario, que testimonió de manera elocuente su amor a la Patria y a los hombres representativos de nuestro Ejército.

El señor párroco hizo una justa apología del General Moja, exaltando sus virtudes morales y su capacidad y heroísmo puestas de manifiesto en la magnífica campaña que ha realizado en el Norte.

El estipendio del funeral, colecta y oraciones han sido destinadas por el señor cura párroco, a engrasar las listas de la suscripción nacional.

El Corresponsal.

Las sirenas rojas, tardías

Uno de los fracasos más notorios de la organización roja es el del servicio de señales de alarma. Funcionan, cuando funcionan, con regularidad matemática, unos minutos después del bombardeo. Las explosiones se anticipan siempre al sonar de las sirenas.

En Barcelona se dice que las bien aventuranzas ya no son ocho, sino nueve. Y la novena es "Bienaventurados los que oyen las sirenas, porque ellos han escapado al bombardeo".

PESAS Y MEDIDAS

La prensa roja publica una orden del Gobierno de la Generalidad, por la que se dispone que los establecimientos destinados a la venta de comestibles, deben de proveerse de balanzas.

¿Cabe preguntar, a qué es debida esta medida? ¿Como se desarrollaba el comercio en la España roja? A eso se vendía a ojo de buen cubero, ó quizás las patatas se vendían a metros. —esta hipotesis es la más verosímil—lo cierto es que ya no quedaba nada que pesar.

Los rusos copian a los rojos de España

Ahora resulta que los condenados a muerte en la U. R. S. S. habían sido ejecutados ocho días antes del juicio. Consignemos que existen precedentes de este hecho en la España roja. Muchos de los militares condenados a muerte en «rebeldía», habían sido extraídos del «Uruguay» por las patrullas sin la más leve resistencia por parte de sus custodios, y asesinados

avosamente. Interesante esta novedad puramente roja: la condena post mortem.

Del Ayuntamiento

Sesión ordinaria

A las ocho y media de ayer celebró sesión nuestra corporación municipal bajo la presidencia del señor Rodríguez Chamorro y con la asistencia de los señores Rueda, Castro y Calabuig.

Después de aprobarse el acta de la anterior se dió lectura a un oficio dando cuenta de la existencia de cuatro descubiertos en la plantilla de vigilancia; dos por hallarse los titulares prestando servicio en el frente, uno por haber sido suspendido de empleo y sueldo y otro por enfermedad.

La Orden del día fué aprobada en su totalidad. Finalmente se acordó que conste en acta el agradecimiento de la Corporación por los servicios prestados con carácter honorífico por don Ramón Prieto, como delineante y gratificarle con 250 pesetas.

Herido al encontrarse un revolver

En la Casa de Socorro ha sido curado de una herida por arma de fuego el joven de 14 años Florencio Esteban Vicente, vecino y natural de Monfarrales.

Presenta dicho joven una herida por arma de fuego con orificio de entrada en la cara palmar de la mano izquierda y de salida por la cara dorsal de la misma mano.

A las preguntas que le hemos hecho nos ha contestado Florencio que

encontrándose esta mañana segando en su pueblo, se encontró un revolver y que al examinarlo éste se disparó produciéndole la lesión que reseñamos.

El estado del herido ha sido calificado por los facultativos de pronóstico reservado.

Se tiene la creencia de que el arma que fué hallada por Florencio en la tierra donde segaba, fué abandonada hace tiempo por algún elemento extremista para eximirse del peso de la justicia.

Lea Vd. todos los días HERALDO DE ZAMORA

UN INCENDIO

Ayer se declaró un violento incendio en la casa propiedad del vecino de Pajares de la Lampreana, Telesforo Salvador González y habitada por Pablo de la Calle

Después de improbos esfuerzos, realizados por el vecindario en masa, se pudo sofocar el incendio, no antes de que las llamas destruyeran la mayor parte del edificio, situado en la Plaza Mayor del pueblo.

Se asegura que el incendio se produjo al dejar una vela de sebo encendida en el sobrado la mujer del inquilino.

Las pérdidas ascienden a dos mil pesetas.

Una formidable tormenta sobre la capital

Esta tarde se ha desencadenado sobre la capital, una formidable tormenta, como no se había conocido desde hace algunos años.

Sobre las cinco aproximadamente, descargó una tromba de agua tan impetuosa y abundante, que en pocos segundos las calles se convirtieron en verdaderos y caudalosos ríos que inundaron completamente las aceras y los portales de muchas casas.

Hasta el momento de hacer el cierre, no hemos tenido noticias de que la tormenta haya causado daños de consideración en los pueblos de nuestra provincia, lo que deseamos grandemente.

Prestar nuestra colaboración a la comida de un sólo plato, significa hacer Patria y proteger a los verdaderamente necesitados. El insigne general español Queipo de Llano, así lo ha hecho público : : : : :

VIVA LA NUEVA ESPAÑA!

Para defenderse de ataques aéreos

Relación de los refugios que quedarán habilitados en esta capital para defenderse de ataques aéreos:

- San Torcuato número 2: Casa de don Fermín A. de Castro.
- Plaza de Zorrilla número 3: Propietario don Tomás A. Castaño.
- San Torcuato número 20: Propietario don César García.
- San Torcuato núm. 20: Bazar J. San Torcuato número 27: Almacén de Prieto Santiago.
- San Torcuato número 29: Casa de don Gabino Bobo.
- San Torcuato número 43: Casa de Guerra.
- San Torcuato, números 76 y 78: Casa de la señora viuda de M. Rodríguez.
- San Torcuato número 79: Almacén de "Bobo Hermanos".
- Santa Clara número 40: Casa de don José Andreu.
- Santa Clara: Casa de don Francisco Calvo.
- Santa Clara número 20: Casa de los señores de Sacristán.
- Santa Clara número 18.
- Santa Clara: Banco Herrero.
- Santa Clara número 23: Almacén Rueda.
- Santa Clara número 6: Confitería Matilla.
- Santa Clara número 2: Comercio de V. Alvarez.
- Santa Clara número 2: Comercio de S. García.
- Santa Clara 1 y 3: Comercio de F. Rivera.
- Plaza de San Gil número 1: Banco Español de Crédito.
- Plaza de San Gil número 3: Almacén de S. García.
- Plaza de San Gil número 3: Casa de don José de la Peña.
- Plaza de San Gil número 7: Comercio de don Flaviano Ballesteros.

- Plaza de Sagasta número 1: Bar Sagasta.
- Plaza de Sagasta número 37: Banco Castellano.
- Plaza de Sagasta número 35: Comercio de Emilio Prieto.
- Plaza de Sagasta 31 y 33: Almacenes Diez.
- Plaza de Sagasta número 29: Almacén Jaime Lozano.
- Plaza de Sagasta número 2: La Rosa de Oro.
- Calle Ramón y Cajal número 16: Tienda de Claudio Hernández.
- Ramón y Cajal número 15 F. Viñal Alvarez.
- Ramón y Cajal número 13: Ramiro Horna
- Ramón y Cajal 8 y 10: Almacenes Casaseca.
- Ramón y Cajal número 9: Sombrerería Hernández.
- Ramón y Cajal número 6: Confitería Nieto de García.
- Ramón y Cajal número 1: Tienda de Fernando Lozano.
- Plaza Mayor número 3: Tienda de Leocadio Peláez.
- Plaza Mayor número 5: Tienda de Hijo de Ambrosio Santiago.
- Plaza Mayor número 11: Tienda de Justo García Casado.
- Plaza Mayor: Sombrerería Claudio Rodríguez.
- Plaza Mayor: Café Becedas.
- Calle Fabriciano Cid: Tienda de Gerardo Martínez.
- Ramón Alvarez número 1: Bar Redondo.
- Plaza Mayor: Sastrería Federico Rodríguez.
- Plaza Mayor número 33: Comercio de Hijo de Vicente Rueda.
- Plaza de San Miguel número 3: Bar Alegría.
- Plaza de San Miguel número 3: Bar Julio.

Continuará mañana

La Unión y El Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros

Fundada en 1864

Domicilio legal: VALLADOLID. Edificio de su propiedad, calle del General Moja, núm. 1

Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES y otros Ramos.

Subdirector en Zamora: EMILIO PRIETO

Santa Clara 61

Teléfono, 1728

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

NUEVO TEATRO
Hoy MARTES: Butaca 0'55
La emocionante y grandiosa joya UNIVERSAL
S. O. S. Iceberg
Por LENI RIEFENSTAHN
HOY ESTRENO del complemento cultural UFA
De Berlín a Barcelona en ocho horas y media
Mañana MIERCOLES: Butaca 0'55
La emocionante comedia dramática UNIVERSAL

RIVALES
Creación de CHARLES BICKFORD y HELEN VINSON
PROXIMAMENTE DEBUT
COMPANIA LIRICA ESPAÑA
Con el ESTRENO de la patriótica obra lírica
¡Arriba España...! ¡Arriba!
con la intervención del Campeón de la Jota CECILIO NAVARRO
40 ARTISTAS SELECCIONADOS 40

Se asegura que en tiempo muy próximo, el Gobierno inglés, reconocerá en el Ejército de Franco la calidad de beligerante

Notas del Gobierno Civil

Cantidades entregadas al excelentísimo señor Gobernador Civil, y depositadas en el Banco de España en esta capital, con el destino que se consigna:

SUSCRIPCIÓN NACIONAL (TESORO)

Lista 45ª. de donativos de obreros y empleados de los Saños del Duero S. A. de Muebles del Pan, producto de 4 horas de trabajo correspondientes a la semana del 13 a 19 del actual; 2.807'80 pesetas.

Suscripción Pro acorazado "España"

Suma anterior 16.015'70 pesetas. Don Domitiliano de la Rosa, de Zamora; 10 pesetas.

Don Joaquín Gutiérrez Muñoz de idem; 20 pesetas.

Don Casimiro Lozano Turiel de idem; 15.

Don Ulpiano Aguado de idem; 25.

Don Serafín Atejo de idem; 5.

Don Serapio de Castro de idem; 10.

Don Agapito Martínez Carbajo, de idem; 20.

Don Miguel Núñez Bragado de idem; 100.

Don Narciso Herrero García de idem; 10.

Don Domingo Velasco Lucas de idem; 5.

Don José Blanco Fernández de idem; 3.

Don Cayetano Alfageme Prieto de La Hiniesta; 5.

Viuda de Francisco Fernández, de Zamora; 40.

Don Pablo Martín Fernández Martín de idem; 50.

Don Francisco Velasco de idem; 25.

Don Bernardo Amigo de idem; 15.

Maestros y niños de la escuela Graduada aneja a la Normal de Maestros, 75.

Don Ramiro Themudo Hurtado, de Zamora; 30.

Don Juan Gómez Caño de Zamora; 2.

Don José Gómez de idem, que se encuentra de soldado en el frente; 1.

Don Pablo Gómez, capellán de Requetés; 3.

Directores, inspectores y alumnos del Colegio de San Lucas Evangelista; 75.

Don Gonzalo Rueda Iglesias de Zamora; 10.

Un sacerdote de Zamora; 25.

Don Andrés Álvarez de Toro; 100.

Señor Registrador de la Propiedad, de Toro; 50.

Señora Viuda de Genaro Galán, de Carbajales de Alba; 100.

Una familia gallega, residente en Zamora; 50.

Don Manuel Gil, Canónigo de la S. I. C. de Zamora; 5.

Don Felipe Temprano, parroco de Castronuevo de los Arcos; 5.

Doña Angela Hernández de Mena de Zamora; 2.

Don José de Mena Ufano de Zamora; 5.

Don Pepito de Mena Hernández de Zamora; 3.

Don Nicanor García Fernández, de Zamora; 50.

Don Florencio Mayor de Zamora; 10.

Don Ramón Nafria de idem; 25.

Don Lázaro Rodríguez de idem; 35 pesetas.

Don José Sanz Tablares de idem; 25 pesetas.

Ayuntamiento y vecinos de San Vitero; 119.

Suma y sigue 17.079'50 pesetas.

Don Arturo Rodríguez, de Villar deciervos; 25.

Total: 17.104'50 pesetas.

Zamora, 21 de junio de 1937.

PELUQUEROS,

pedid "RADIOFIX" para todos los aparatos y sistemas y "Antina" para sin hilos. Laboratorio Carasa. Rentería, (Guzpúcoa).

Tribunal Provincial de lo Contencioso-Administrativo

En el pléito contencioso-administrativo, promovido por don Félix Toranzo García, don Gaspar León Morán, don Francisco Esteban Iñste y don Gervasio Ares Uña, contra los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento de Revellinos en 18 y 28 de octubre del año anterior por lo que se les hace responsables de trescientas doce pesetas y sesenta y cinco céntimos más, como supuestos perjuicios y por importe de materiales por reconstrucción de edificio de don Eliseo Fernández Temprano, se ha dictado sentencia apreciando la excepción de incompetencia de jurisdicción por ser una cuestión civil de la competencia de los Tribunales civiles ordinarios, absteniéndose de resolver sobre el fondo de la cuestión.

Tus hijos rechazarán avergonzados uno, bienes que la Patria reclamó y que le fueron negados por unos españoles, indignos de la austera tierra castellana. Quien niega su ORO a ESPAÑA mientras otros le dan su vida o la de sus hijos, no es español.



"El Elixir Sáiz de Carlos ha curado mi estómago...!"

Indudablemente es el tratamiento más eficaz para las enfermedades del estómago e intestinos."

Así lo declaran millones y millones de enfermos que, cansados de los sufrimientos y privaciones a que se ven sometidos, han recuperado la salud con este famoso medicamento, único para las enfermedades del estómago e intestinos.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Asesinatos cometidos por los rojos

En la España roja, desde el comienzo de la revolución, se ha organizado la caza del hombre.

El propósito era exterminar en masa a la población neutra. Hordas de asesinos sacaban a viva fuerza a los hombres y mujeres de sus domicilios para asesinarlos en los locales de los sindicatos y en las afueras de las ciudades y villas.

Mientras las víctimas eran "fascistas" la prensa anarco-comunista guardaba silencio.

La opinión fuera de España, trabajaba por la hábil propaganda marxista, se resistía a creer en la realidad de tantos crímenes.

Pero ahora la violencia se ejerce contra los "antifascistas" la prensa roja protesta airada.

"Las Noticias" de Barcelona, en su edición del día 15, polemizando con "Solidaridad Obrera" preguntaba: "¿Es mentira acaso, que docientos tranviarios de la U. G. T. fueron asesinados? ¿Es mentira que cuatro obreros de la U. G. T. de la Hispano-Suiza fueron secuestrados y después muertos? ¿Es mentira que 400 taxis de la U. G. T. han sido robados y camuflados después para que se paseen por la calles de Barcelona? ¿Es mentira que han sido despedidos numerosos obreros de tranvías, autobuses y metro por el hecho de pertenecer a la U. G. T.?"

A propósito de la Exposición de París

Un amigo nuestro—prestigioso Ingeniero, por cierto—acaba de regresar de un viaje a través de Europa. Ha pasado, naturalmente, por París y no ha querido dejar de ver la Exposición. Pero vano... Nuestro amigo nos ha contado, ratificando así todas las informaciones, que la exposición sigue siendo todavía una promesa y no una realidad. Persisten los andamiajes, las vallas, la acumulación de materiales por cualquier sitio...

La exposición, pues, es cosa hasta ahora malograda, y si algo está terminado es, contra la democrática voluntad de los organizadores, la aportación de los países fascistas. Es decir: los pabellones de Alemania e Italia se aizan como una afirmación e inocentísima de capacidad organizadora.

Delegación Provincial de "Auxilio Social" "FICHA AZUL"

Esta Delegación nuevamente recuerda que el significado de la FICHA AZUL es de una trascendente importancia, ya que ello supone la desaparición del hambre, el frío y las injusticias en nuestros hermanos.

Son muchísimas las personas que recibieron la FICHA AZUL ya hace muchos días y esta es la fecha que aún no fueron devueltas a esta Delegación cumplimentadas como se interesaba en los saludos que las acompañaban.

Daos cuenta los que tenéis en vuestras casas, aunque nada más sea lo necesario, para el sustento de vuestra familia, la amargura que os produciría si por un momento faltase el pan para vuestros hijos. Es to en lo que se refiere a las familias de una clase modesta. Por lo que se refiere a los ricos, mejor es no hablar de ellos, pues no se concibe el proceder de la mayor parte de estos, ya que salvo raras y muy honrosas excepciones, que encastillados en sus posesiones de comodidad, abandonan, no quieren ver la tragedia grandiosa que está resistiendo nuestra amada Patria, sin que aporten para la Gran Victoria que se aproxima nada digno de tenerse en cuenta, y si algo se les ocurre es comentar con displicencia la lentitud—según ellos—llevan las operaciones de avance de nuestras tropas y milicias.

A todos os decimos: Es necesario que en compensación de las tribulaciones, sacrificios y molestias que sufren nuestros hermanos en los frentes, hagamos nosotros un pequeño sacrificio también y destinemos todos los meses unas monedas para las atenciones de la FICHA AZUL que ello se traduce en que muchos de los niños que tienen sus padres, sus hermanos o familias en campaña pueden tener comida sana y abundante, vestidos limpios e higiénicos y hogar alegre y confortable. De esta forma cuando regresen a sus casas los que hoy luchan en los frentes, se encontrarán con que sus esfuerzos, por conquistar para España la paz, no han sido estériles ya que verán que los que hemos estado en retaguardia, nos preocupamos de que las nuevas generaciones, entren en la vida con un sentido y una visión más noble, amante y regeneradora de todas las injusticias que antes cometieron los hombres y que como consecuencia de ellas se produjo la tragedia española que ha estado a punto de extenderse al mundo entero, y que gracias a las virtudes raciales de este Ejército y pueblo españoles no pasará de nuestras fronteras, terminando en ellas para siempre el imperio del mal, y dando paso a una nueva vida de amor entre los hombres.

No desoigais la voz que os llama a remediar los males de vuestros hermanos; y Dios primero, y la Patria y el Caudillo después, os tendrán siempre en cuenta, concediéndoles el honor de poderos llamar cristianos y españoles.

No demoreis por tanto un día más, y entregad, los que aún no lo hayáis hecho, la FICHA AZUL debidamente cumplimentada, en esta Delegación de AUXILIO SOCIAL Santa Clara 6r-2ª, o si no queréis molestarnos en venir hasta nuestras oficinas, depositarla en el Correo a estas mismas señas.

Salud a Franco, ¡Arriba España!

Esta Delegación nuevamente recuerda que el significado de la FICHA AZUL es de una trascendente importancia, ya que ello supone la desaparición del hambre, el frío y las injusticias en nuestros hermanos.

No desoigais la voz que os llama a remediar los males de vuestros hermanos; y Dios primero, y la Patria y el Caudillo después, os tendrán siempre en cuenta, concediéndoles el honor de poderos llamar cristianos y españoles.

No demoreis por tanto un día más, y entregad, los que aún no lo hayáis hecho, la FICHA AZUL debidamente cumplimentada, en esta Delegación de AUXILIO SOCIAL Santa Clara 6r-2ª, o si no queréis molestarnos en venir hasta nuestras oficinas, depositarla en el Correo a estas mismas señas.

Después de la conquista de Bilbao Se asegura un cambio en la política del Gobierno inglés

Londres 21 —Ha causado gran impresión en toda Inglaterra la noticia de la conquista de Bilbao por el Ejército Nacional, suceso que se cree ha de tener en breve importantes repercusiones.

Se asegura que la política inglesa ha de variar su rumbo en lo que afecta a la guerra de España y que en tiempo muy próximo el Gobierno inglés reconocerá en el Ejército de Franco la calidad de beligerante.

Por su parte el importante rotativo inglés "Morning Post" dice que con la gran victoria de las tropas nacionales se ha defendido la causa de la humanidad.

Tintes "S. I. E. B." EN PASTILLAS

DISTRIBUIDORES: M. Alcoucer y Compañía.—Laraña, 8 y 10. — SEVILLA

Sección de Anuncios Económicos

ANUNCIO

La Sociedad "Tiro Nacional", de Zamora, convoca a todos sus obligacionistas y acreedores que aún no se hayan reintegrado de sus créditos, no obstante el tiempo transcurrido a estos efectos, para que se presenten a hacerlos efectivos en el plazo de 15 días, a contar de la fecha de este aviso, en la Notaría de don Carlos Balbontin Gutiérrez, calle de San Torcuato, número 17 con los documentos justificativos, pasado dicho plazo destinarán íntegramente sus fondos, a los Hospitales y asociaciones benéfico-sociales de esta localidad, dando con ello por extinguida la representación en Zamora de dicha Entidad.

Zamora 7 de junio de 1937.—El presidente, T. Tomás.

FUNERARIA Viuda de Sever
SERVICIO COMPLETO
TRASLADOS
ARCAS
CORONAS
Fabriciano Cid, 8
TELEFONO 14241

Dr. Población
CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA
Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1ª izquierda MADRID
Consulta de tres a seis
Teléfono 43.256
Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a una.

Pastería-Camisería
Novedades
Trajes para militares y milicias
Emblemas e insignias de todas clases
La Ideal
Claudio Rodríguez

Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS
COCHE DE NIÑO
se vende un magnífico coche de niño.
Informarán. calle del General Franco, 8 (antes Tordesillas).

SE VENDEN
Una cuba de 16 seminueva; una casa de nueva construcción con amplias habitaciones de inmejorables condiciones de higiene, en Zamora, barrio de Doña Candelaria, segunda Avenida, calle del General Aranda.
Buenas facilidades para el pago. Informes en la misma.

Cinturones de CUERO
Para Señora
CASA VIRTO
Duque de la Victoria, 21, VALLADOLID
Publicidad Hernández-Valladolid

AMA DE CRIA
Leche fresca y abundante, se ofrece para criar en casa de los padres. Razón en esta Administración.

LOTERIA DE SEVILLA
En el sorteo del día 2 de Junio, la popular Administración núm. 2 de **BALDOMERO**
Santa Clara, 1 ZAMORA
Ha dado DIECISEIS PREMIOS con un total de 4.000 pesetas
Esta Administración sirve billetes a toda la España liberada.
Premio mayor: 60.000 pesetas
Billetes a 30 pesetas
Sorteos todos los días 2, 12 y 22 de cada mes.
Décimos a TRES pesetas.

SE OFRECE SEÑORA
Para asistir o servir a señora o caballero, como también para la limpieza de oficinas.
Informes en esta Administración.

ULTIMAS NOTICIAS

Con motivo de la toma de Bilbao, el pueblo valenciano se ha manifestado tumultuosamente contra Prieto y Negrín

Preocupa en Inglaterra la agresión de los rojos a otro barco alemán

Londres.—Mr. Edem ha dedicado el fin de semana (sábado y domingo) a celebrar conversaciones con los representantes diplomáticos para tratar de resolver los problemas planteados en el Comité de No Intervención. Habló con los representantes alemán, italiano y francés. En estas reuniones se habló del nuevo incidente que había surgido como consecuencia del torpedeamiento del barco alemán «Leipzig» haciendo resaltar Mr. Edem la gravedad del hecho y congratulándose porque el Gobierno de Alemania haya decidido en esta ocasión celebrar consultas previas antes de tomar decisiones con relación al Gobierno rojo de Valencia.

El diario «Dayle Telegraph» afirma que se ha hecho saber al comité rojo de Valencia que cualquier nueva agresión de sus barcos o de su aviación será debidamente contestada por los barcos atacados que abrirán inmediatamente fuego contra los agresores.

Los barcos rojos culpables serán apresados y retenidos por el Comité del Control hasta el término de la guerra civil.

De ayer a hoy

Hoy llena este comentario el acto de inauguración del cursillo de formación profesional y religiosa organizado por la Asociación Católica del Magisterio Zamorano.

Precisamente es la infancia la que ha preocupado siempre a los Estados de los pueblos nuevos —y España es un pueblo nuevo que se levanta sobre ruinas y miserias.—Este cursillo viene a cumplir tres fines, mejor dicho, viene a explicar tres medios por los cuales se consigue más eficazmente la educación e instrucción de los niños: El amor y temor de Dios, que es la formación religiosa el amor y enseñanza del pasado, y de nuestra gran historia patria sobre todo, que es la formación ciudadana; la disciplina, que es la formación temperamental o del carácter, la for-

taleza del hombre del mañana del futuro ciudadano de un Estado que será también fuerte; el Estado imperialista (en el nob) y bello sentido de la palabra de España.

Como véis la hermosa paz sonriente de promesas fecundas, avanza, como pudiera decirse, de brazo de nuestros soldados victoriosos. Se han reunido en Valladolid los hombres del campo. hora se reúnen aquí, en nuestra ciudad los hombres de la escuela. Seguros estamos de que este cursillo, dejará en el espíritu de los maestros zamoranos savia abundante para fecundar y robustecer el alma de nuestros niños, esperanza del pueblo español. ¡Qué bien dice el verso ya popular! «En España empieza a amanecer». Centemos con ellos la vida nueva y fuerte de trabajo y por que nos ha despertado a todos.

Más sobre la Asamblea Cerealista celebrada en Valladolid

Ampliamos detalles de la importante reunión convocada por el Sindicato Cerealista de dicha capital, para estudiar el llamado problema trigoero, y que tuvo lugar el domingo pasado en Valladolid.

En ella estaba representado todo el campo español a través de sus organizaciones profesionales de Cámaras y Sindicatos Agrícolas, que asistieron desde los más apartados rincones de España. Todas las provincias trigoeras de la España liberada estuvieron presentes en la Asamblea y con ellos colaboraron las representaciones de sus respectivas Diputaciones provinciales, los Ingenieros Agrónomos de las Confederaciones hidrográficas y de los Servicios Agronómicos.

Ha sido desde luego la reunión más interesante celebrada desde hace muchos años por los trigoeros españoles, tanto por la extraordinaria calificación de las representaciones que asistieron como por la orientación moderna con que se ha enfocado el problema.

El Sindicato Cerealista se ha apartado de las viejas asambleas populacheras y ha llevado a los trigoeros por el único campo que ha de conducirles a la solución de sus problemas: El del estudio.

Son los mismos productores organizados los que con las colaboraciones técnicas y oficiales necesarias, se han congregado para resolver sus problemas.

La reunión comenzó a las diez de la mañana, presidida por don Efraim Cincas, presidente de la Excelentísima Diputación Provincial de Valladolid.

Se leyeron las síntesis de todos los trabajos que habían sido presentados con anterioridad al Comité Ejecutivo y seguidamente se pro-

cedió al estudio de los puntos, objeto de convocatoria.

Para mayor facilidad se nombraron dos ponencias integradas por representantes de cada provincia, que se encargaron de estudiar; una de ellas lo referente a las existencias y sobrantes de trigo y las posibilidades de su exportación; y la segunda todo lo concerniente a crédito, tasas y organización de la venta.

Estas comisiones se reunieron por separado a primera hora de la tarde, formulando los acuerdos que a continuación transcribimos y que fueron aprobados por el pleno de la Asamblea en la nueva reunión, que se celebró de siete a nueve de la noche.

En esta nueva sesión se dió cuenta de los trabajos realizados por las ponencias, explicando su alcance, y se designó una nueva comisión integrada por los señores Cincas, como presidente; Rodríguez de Torres, de Sevilla; Fuentes, de Palencia; Velasco, de Segovia; Gutiérrez, de Zamora; Despujols, de Zaragoza; Martín y Buñes, de Valladolid, para redactar y articular el proyecto definitivo sobre la base de los acuerdos anteriormente aprobados.

Una vez terminado este trabajo, para el que la Comisión necesita varios días, se volverá a reunir el pleno de la Asamblea, para su aprobación definitiva.

Antes de levantarse la sesión se envió al Generalísimo Franco, un telegrama de felicitación y adhesión incondicional.

Las dos ponencias nombradas ya las hemos publicado en nuestro número de ayer, al que remitimos a cuantos lectores las desconozcan.

He comunicado a S. M. Real e

Hasta los del P. O. U. M.

Salamanca 21.—Anoche a las doce y media, Radio-Jaca daba la siguiente noticia: Valencia. Se ha llevado a cabo la detención de los dirigentes y algunos afiliados al P. O. U. M. Se ha descubierto que esta organización Trotskista estaba al servicio de las organizaciones extranjeras de espionaje. El día 17 fueron ocupados y clausurados por las fuerzas del Gobierno todos los edificios del P. O. U. M., habiéndose encontrado documentos que prueban que los trotskistas españoles se dedicaban al espionaje, valiéndose para ello de las radios que tenían en su poder y de ciertas mujeres. Algunos de los detenidos han confesado que se habían enrolado en el Ejército para servir los fines del fascismo.

LOS ANARQUISTAS CATALANES

Se descubre otra fábrica de material de guerra

Barcelona.—En una torre de las inmediaciones de Tarrasa los agentes de Pozas descubrieron un laboratorio donde se fabricaban armas y material de guerra para los anarquistas. No se practicó ninguna detención.

González Peña, a prudente distancia de los frentes

Valencia 19.—González Peña, que no podía seguir entre los mineros de Asturias porque, decepcionados, querían tomar venganza de los desastres que por culpa del general rojo han sufrido y de la miseria espantosa en que se debaten, ha decidido permanecer en Valencia, donde ha sido nombrado consejero de Estado. ¡Es la misma carrera de Largo Caballero!

UN ULTIMO CRIMEN

¿Van a emplear los rojos gases asfixiantes?

Si este caso llegase, el mando nacional sabrá dar adecuada respuesta

Los extremos de perversión moral de que son capaces los rojos españoles y las fuerzas internacionales que los apoyan, son ya harto conocido. No ha habido crimen, en cuyo umbral hayan vacilado, si con él esperaban obtener una ventaja, ni intento que hayan omitido para provocar la hecatombe de una conflagración mundial, cuando han comprendido, que sólo de una gigantesca catástrofe de esta especie podían esperar el retraso del castigo de sus maldades.

En el momento presente, en que las resonantes victorias del Ejército nacional han aumentado su desesperación con la inminencia de su final derrota, hay noticias de que están considerando la posibilidad, de refugiarse en un último crimen, mayor aún que los precedentes: El empleo de gases asfixiantes.

Si este caso llegase, puede darse como seguro que el Mando nacional, que solemnemente se ha comprometido ante el mundo a no hacer uso de ellos mientras no lo hagan los rojos, sabrá dar adecuada respuesta, utilizando elementos de este género mucho más temibles que los de que los rojos pueden disponer.

En este momento en que España ventila su porvenir glorioso, la preocupación única de todos los españoles debe ser su asistencia a Caudillo.

Manifestaciones en Valencia ante la toma de Bilbao

VALENCIA.—Se ha hecho del dominio público la noticia de la toma de Bilbao por el Ejército Nacional. El Gobierno Prieto-Negrín ha dirigido al pueblo un manifiesto en el cual de una manera confusa se trata de informar veladamente de la gran victoria nacional. En dicho manifiesto se dice que el Ejército rojo ha evacuado Bilbao y se repliega a las afueras para reconstituir sus desordenadas líneas.

El manifiesto ha producido una impresión lamentable, pues se recuerda que Bilbao era la sede política de Prieto y precisamente en los momentos en que don Inda des-

empaña la cartera de Defensa y Aire, ésta ciudad ha sido conquistada por el Ejército Nacional.

París.—Con motivo de la caída de Bilbao, el pueblo valenciano se ha manifestado tumultuosamente contra Prieto y Negrín, protestando energicamente. Los agentes de la autoridad cargaron contra los manifestantes para obligar a que se disolvieran, resultando 20 muertos y 100 heridos.

Se recuerda que la caída de Málaga, que provocó protestas semejantes, produjo el derrumbamiento del Gobierno Largo Caballero.

Un telegrama del Duce

Roma.—Como respuesta al mensaje del Generalísimo Franco, participando al Duce la conquista de Bilbao, Mussolini ha cursado el siguiente despacho.

Con motivo de la gloriosa conquista de Bilbao por las fuerzas nacionalistas a sus órdenes, la nación entera de Italia expresa su júbilo, y le envía mi felicitación más cordial por la gran victoria, mediante la cual una de las más nobles provincias de España se incorpora a la España Nacional, y por el gigantesco avance realizado, que no es más que un paso hacia la victoria final.

He comunicado a S. M. Real e

Texto de las proclamas que nuestros aparatos arrojan sobre Madrid

Salamanca.—Los aviadores nacionales siguen arrojando proclamas sobre el frente de Guadarrama y otros sectores de Madrid.

Dice así sustancialmente: «El Ejército nacional, que ha acumulado sus tropas sobre el frente de la capital va a librar su último asalto. La toma de Málaga fué obra de días. Así sucederá con Madrid.

Muchos millares de hombres y cañones de todos los calibres entrarán en acción a la primera orden de asalto. Las mujeres nacionales han reunido víveres, vestidos, abrigos, para Madrid, que llegarán a la zaga de las tropas. Abrid los brazos para recibir a vuestros hermanos, que os traen socorro.

El resurgimiento de la villa de Bilbao

Bilbao.—Bilbao ha recuperado todo su optimismo.

Brigadas de obreros limpian las calles y fachadas y los comercios han empezado a abrir sus puertas al público.

Las brigadas especializadas de eleotrónicos han proporcionado luz en los primeros sectores de la ciudad y esta mañana han quedado reconstruidos los conductos de agua sirviéndose la población del apreciable líquido.

También el servicio de tranvías se ha restablecido en algún sector.

Ayer mañana, en la Diputación, bajo la presidencia del Gobernador, se reunieron el Alcalde de la ciudad y los concejales designados con objeto de tomar posesión de sus cargos y quedar constituida la corporación municipal, pronunciándose discursos entre el Gobernador civil y el Alcalde.

Por la tarde se celebró análoga ceremonia para constituir la gestora provincial, cambiándose discurso entre el Presidente y el Gobernador civil.

El Ayuntamiento ha acordado expresar fervorosa adhesión del pueblo bilbaíno al Generalísimo Franco, dirigiéndole un telegrama concebido en hermosos términos.

Se ha acordado también dedicar un recuerdo al Caudillo del Norte general Mola con el fin de que per-

petúe en la memoria de todos los bilbaínos ya que tanto hizo por la liberación de este pueblo.

Se ha hecho constar el agradecimiento del pueblo a los generales Dávila, Lopez Pinto y Solchaga como a todos los jefes y oficiales que han contribuido a la liberación de la Villa.

Se suprime la fecha del 1.º de mayo declarando en cambio fiesta local el 19 de junio, fecha en que fué liberado Bilbao.

Se honrará la memoria de los mártires bilbaínos y se acordó suspender a todos los empleados municipales que en plazo de 48 horas no hayan solicitado reingreso.

De San Sebastián han entrado en Bilbao 68 camiones y de Pasajes un barco con cinco toneladas de víveres. De Abadiano han llegado 3 000 corderos y más de un millar de ganado vacuno. El pan repartido asciende a 150 000 kilos.

La radio ha comenzado a funcionar con el título de «Radio Requeté» y hoy habrá salido un periódico.

Disturbios en París

París.—En los bulevares se han registrado disturbios entre extremistas y jóvenes de derechas, teniendo que intervenir la guardia móvil para disolver grupos y manifestaciones que intentaban llegar a la Plaza de la Concordia.

Esta mañana en el Seminario

Inauguración del Cursillo de Maestros Católicos

Con gran solemnidad y con asistencia de más de medio millar de maestros, se puede decir de todos los maestros de la provincia, se inauguró hoy en el amplio salón de actos del Seminario Conciliar, el cursillo que bajo el patrocinio y organización de la Asociación Católica del Magisterio Zamorano, se celebrará en Zamora, durante los días 22, 23, 24 y 25 del presente mes.

Ocuparon la presidencia del acto con nuestro venerable Prelado, las autoridades civiles y militares y representaciones de las distintas entidades culturales de nuestra capital.

Dió realce al acto la banda de música del Regimiento de Toledo número 26, que interpretó selectas composiciones, así como los himnos nacionales, que fueron escuchados de pie en medio del mayor silencio y respeto.

En nombre de la Asociación, intervino su Presidente; realizando la significación del acto que ha servido para agrupar en un haz apretado a los maestros de la provincia en la defensa decidida y entusiasta de los ideales de Dios y Patria, incorporándose al movimiento religioso y patriótico que los profesionales de la enseñanza han despertado en la España que está libre de las garras del marxismo disolvente y destructor.

Después de representando a la Comisión de Cultura y Enseñanza del Estado, dirigió la palabra al auditorio; la profesora de la Normal señorita María Díaz Jiménez, que pronunció unas acertadísimas palabras, sobre la altísima y trascendente misión que le incumbe al maestro en el resurgir de España y a continuación, dirigió una hermo-

sa oración de paz y de amor el ilustrísimo señor Obispo don Manuel Arce Ochotorena, que en bellas y apostólicas palabras llenas de serena Majestad, propias de un Santo y de un sabio, recogió toda la grandeza espiritual del acto en el que estaban presentes y enervorizaba dos todos los maestros de la provincia unidos en la magna empresa de la restauración de los valores morales en la Patria española.

Nuestro dignísimo Prelado, como los anteriores oradores, fueron calurosamente ovacionados, quedando inaugurados los ejercicios de formación profesional, que han de servir también para demostrar que los maestros saben sentir y trabajar en la obra del engrandecimiento de nuestra querida España, demostrando también que saben sentirse dignos de la confianza que en ellos está depositada en la organización del Estado nuevo por las luces de la civilización cristiana.

Terminado el acto de inauguración, dieron comienzo las conferencias del cursillo con la intervención de doña Carmen Ruiz Baquedano, directora de un parvulario de Barceña, con una lección práctica para parvulos y de la señorita María Díaz Jiménez, sobre «El catolicismo como coeficiente de nuestra grandeza histórica».

Ambas distinguidas profesoras fueron muy aplaudidas en sus respectivas y meritisimas intervenciones.

Esta tarde han continuado las disertaciones, a cargo de don Dámaso Álvarez Reyero y del doctor Tusquets.

El entusiasmo que hay en estos cursillos es extraordinario.

IMP. CALAMITA-ZAMORA

LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o lécelo tú.